

为党育人 为国育才 初心不改攀高峰

安徽理工大学安全科学与工程学院获评“全国教育系统先进集体”

本报讯(记者 苏国义)9月10日教师节当天,安徽理工大学安全科学与工程学院洋溢着“丰收”的喜悦,该院党委书记金德自北京将“全国教育系统先进集体”这块沉甸甸的匾牌捧回了淮南。他说:“9月8日、9日,我代表我们学院在北京参加了庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人有关表彰活动,激动万分,深受鼓舞!”

据悉,为大力弘扬教育家精神,营造全社会尊师重教浓厚氛围,激励全国广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务,积极投身教育强国建设,人力资源和社会保障部、教育部在中华人民共和国成立75周年和第40个教师节到来之际,授予585个单位“全国教育系统先进集体”称号,安徽理工大学安全科学与工程学院荣耀上榜。

“我们学院始建于1949年,75年来坚守为党育人、为国育才初心,秉持工业报国、能源强国使命,扎根江淮热土,放眼全球,形成了志存高远、追求卓越、求真务实的光荣传统。近年来学院教师团队获评全国高校黄大年式教师团队,安全科学与工程学科在全国第五轮学科评估中实现安徽省省属高校A类学科零的突破。”金德介绍:“学院坚持党建引领,还先后获得‘全国党建工作样板支部’培育创建单位、‘全国模范职工小家’、‘全国煤炭工业科技创新示范单位’、‘安徽省教育系统先进基层党组织’、‘安徽省教育系统先进集



体’、‘安徽省煤炭工业先进集体’等荣誉称号。”

卓越奉献,薪火相传,这个学院培养出数以万计可堪大任的新中国合格建设者。如中国载人航天工程着陆场系统副总设计师叶建设,载人月球探测工程新一代载人飞船系统副总指挥杨庆,神舟飞船特种制冷系统主持研制人刘占杰等,他们在各行各业发挥着光和热。

近年来,该学院以中国工程院院士、煤与瓦斯共采理论主要奠基人袁亮院士等为榜样,突出模范引领,注重培优树典,建设出高素质专业化创新型教师团队,并获评全国

向上向善好青年群体,获批安徽省教学团队、国家级教学团队等荣誉;涌现出全国优秀教师1名、省级教学名师及教坛新秀10名。教师主持省部级以上质量工程项目20余项,获中国出版政府奖提名奖1项,省教学成果特等奖及一等奖6项。

近五年来,该学院就业率稳定在95%以上,升学率连续三年超50%;近五年来,学院5名同学上演“生命接力”,成功捐献造血干细胞,谱写人间大爱,2人获得中国大学生自强之星荣誉称号,1人获评安徽好人;近五年来,学院学生获“挑

战杯”“互联网+”等省部级及以上创新大赛奖励达128项。

做好人才培养教育工作的同时,该学院还持续向科学技术广度和深度进军,成功重组深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室,率先攻关国家千米以下煤炭资源安全开采难题;主持“深地工程多场耦合动力灾变试验仪”国家重大科研仪器研制项目,引领世界深地工程岩体致灾动力学理论和科技前沿发展。因成绩突出,该学院获授中国科协首批“科学家精神教育基地”,获评国家科技进步奖7项、中国专利金奖1项、省部级特等奖及一等奖26项、孙越崎青年科技奖1项。

另外,该学院还主持国家规划编制1项,制定国家和行业标准15项,提交重大决策咨询报告及建议30余项,承担中国工程院重大、重点咨询研究项目10余项;培训安全管理及工程技术人员16000余人次。金德表示,安徽理工大学安全科学与工程学院获授“全国教育系统先进集体”既是荣誉更是激励,学院将坚定“双一流”创建目标不动摇,大力弘扬教育家精神和科学家精神,推进科教产融合,创新人才培养方式,为培育壮大新质生产力,服务区域和行业高质量发展提供有力的人才和智力支撑。

图为安徽理工大学安全科学与工程学院党委书记金德代表学院在北京领奖(安理大供图)。

庆祝教师节 誓言铸师魂



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)在第40个教师节来临之际,为大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国,持续营造尊师重教的浓厚氛围,激励全体教师增强工作的使命感和责任感,9月9日下午,谢家集区第一小学开展了庆祝教师节活动。

庆祝活动中,校方宣布了《关于表彰2024年度优秀班主任、最美教师的决定》,为评选出的10位优秀班主任和最美教师颁发了荣誉证书,表彰他们把爱的阳光洒向教育事业,用专业和爱心,为同

学们点亮前行的路。并希望全体教师继续以坚定的信念、饱满的热情、扎实的工作,努力践行教师初心使命。

获奖教师纷纷发表感言,分享了自己的教学经验和心得。他们表示,这份荣誉将激励他们继续努力,为学生的成长和学校的发展贡献更多的力量。

活动还进行了教师宣誓,全体教师举起右拳,目光坚毅:“我宣誓,我志愿成为一名人民教师,忠诚于党的教育事业,遵守教育法律法规,履行教书育人职责……”当誓言掷地有声地读出时,每位教师心中都油然而生一种强烈的自豪感、责任感和使命感。誓言声声,回荡在校园的每一个角落,这誓言不仅是对教师职业的承诺,更是对教育事业的爱和对国家未来的担当。

活动最后,同学们还精心准备了舞蹈表演、古筝演奏,以及精美的手工作品、书法作品等,来表达对老师的祝福和感谢之情。

中医进校园 义诊送“园丁”

本报讯(记者 尚家起)在第40个教师节来临之际,为发扬尊师重教的传统美德,向广大教育工作者表达崇高的敬意和感激之情,同时回馈社会,提升教师的健康意识,普及中医健康知识,9月9日下午,市中医院前往淮师附小山南第十五小学开展了中医科普讲座和中医义诊活动。

科普讲座活动中,市中医院专家们通过分解眼保健操的正确做法,同时介绍中医在近视方面的预防方法,提醒学生们养成良好的行为习惯,有效预防近视的发生。随后以制作香囊为引导,帮助学生们认识中草药。此外,专家们还以PPT形式介绍少儿八段锦优点和锻炼方法,并邀请数名同学一起现场示范,帮助同学们强身健体、塑形增智、怡情励志,学习传统体育的健身方法。

讲座结束后,市中医院专家们在校内设立多个咨询点,由经验丰富的中医师为学校教职工提供个性化的健康咨询服务。通过设置多个体验区,每个体验区配备专业的中医护理骨干,学校教职工可以根据自身需求选择不同的体验项目。体验项目包括颈肩部推拿按摩、面部全息刮痧、虎符铜砭刮痧、温通刮痧、火龙罐、平衡火罐、耳穴压豆、穴位放血等。

活动最后,市中医院现场向淮师附小山南十五小赠送了科普类读物,以期帮助学校在校内营造热爱科学、学习科学、崇尚科学的良好氛围。